

霹雳舞亚青赛上演中日对决

# 中国队完胜包揽双冠

新华社上海6月28日电 2025年亚洲青年霹雳舞锦标赛28日晚在上海卢湾体育馆落幕,中国队选手郭朴(B-Girl Royal)和李后桦(B-Boy Jason)分别击败日本选手山田琵叶(B-Girl Hiyo)和中村俊太(B-Boy Lil Kong),帮助东道主包揽了男子、女子组金牌。

本次亚青赛呈现出中日对决的态势,男子、女子四强选手均来自中国和日本,其中女子项目中国1人,日本3人,男子项目中国3人,日本1人。

当天率先进行的女子组决赛中,16岁的郭朴以流畅连贯的动作和丰富的音乐表现力赢得裁判的一致认可,三轮比赛全部胜出。值得一提是,每一轮郭朴都拿到了所有9位裁判的投票。

“相比于对手,我觉得今天赢得最多的是在对音乐的感觉。”郭朴赛后说。

男子组决赛李后桦凭借高难度的大招技巧、出色的节奏掌控与现场感染力在三轮比赛里全部胜出,成功夺冠。

“今天是我今年以来跳得最好的一次,之前一直受伤,所以上半年都没有参加太多比赛。”李后桦说,“今年剩下的比赛就是全运会。然后我



6月28日,中国选手陈垣宇在男子单打半决赛中。最终,他3比0战胜韩国选手安宰贤,晋级决赛。

当日,2025年世界乒乓球职业大联盟(WTT)常规挑战赛萨格勒布站比赛在克罗地亚萨格勒布继续进行。

新华社发 伊戈尔·克拉利 摄

## 千名车手骑行穿越成都百公里绿道

新华社成都6月28日电 28日,2025中国·成都天府绿道国际自行车赛鸣笛开赛。16支来自世界各地的车队与骑行爱好者共同驰骋100公里绿道,穿越78座特色桥梁与121个公园。

天府绿道自行车赛是成都首个自行车国际赛事,今年以“骑跑在成都”为主题,激活城市体育活力。

2024年,天府绿道自行车赛首次在比赛中引入团队计时赛,成都洲际自行车队成为首个冠军。本次比赛沿用2024年赛制,以成都100公里绿道为赛道,这一赛段长度在职业TTT(Team Time Trial:团队计时赛)比赛中难度颇高。

本次比赛每队6名车手参赛,以每队第四名参赛选手的完赛时间为车队的团体完赛时间。经过激烈比

对明年的青奥会也有憧憬,正好我的年龄也符合,希望能参赛。”

男子组铜牌赛中,中国队的童杰荣(B-boy Jierong)战胜队友李勇秋(B-boy Yongqiu)获得季军。尽管输掉了这场比赛,但作为本次比赛年龄最小的四强选手,12岁的李勇秋收获了全场观众的掌声。

“来之前教练给我说能进入64强就好了,最后进入半决赛我也没想到。但到最后我真的是没招了,其实力气还有,但就是没有动作可以做了。还是要回去多多练习,多储备动作。”李勇秋说。

本次赛事裁判之一的金东对新华社记者表示:“长期以来,日本在霹雳舞项目上一直处于亚洲乃至世界领先水平。但现在中国也追上来了,尤其是青少年,借着霹雳舞登上巴黎奥运舞台的‘东风’,前些年协会(中国体育舞蹈联合会)组织了大量的外训,让中国选手和国外优秀选手逐渐接轨,青少年的培训体系也一步步搭起来了。”

29日将进行成年组的亚洲霹雳舞锦标赛,包括中国队刘清漪、亓祥宇以及来自日本的半井重幸等多位世界顶尖选手将参赛。

记者 肖亚卓 许东远

记者 肖亚卓 许东远

## 世俱杯比赛频遭中断 明年世界杯会变好吗

新华社夏洛特6月29日电 29日,2025世俱杯八分之一决赛切尔西与本菲卡激战至第83分钟,主裁判突然一声哨响中断比赛,球迷们还没反应过来,球员已经走向更衣室。

约莫一两分钟后,球场的大屏幕上打出:“比赛因为恶劣天气暂停,请自行寻找遮挡。”在广播督促下,球迷很快全部撤离。

此时,空无一人的夏洛特美国银行球场艳阳高照,从球场高处远眺,记者能看到乌云正在临近。

记者在媒体工作间的邻座坐着切尔西的媒体团队,他们开始查看球迷在互联网上的反应。一个球迷的声音从视频中传出:“球场里这么大的太阳,比赛却暂停了”。滑稽不解的语气,引发记者们阵阵笑声。

足足等待了近两个小时,乌云终于散去,比赛才恢复进行。在此期间,球场内没有下过一滴雨。

这已是不到两周时间里,世俱杯第六次因为天气原因中断或推迟比赛。

包括本场八分之一决赛在内,大部分推迟或中断比赛的原因都是“可能到来的雷暴”。根据国际足联制定的赛事规定,如果球场周围10英里(约16.09公里)内出现闪电,比赛自动暂停。

球迷或许不理解,雷暴也还没到来,最后几分钟比赛踢完不就行了?但对赛事主办方国际足联来说,尽可能防范雷击风险才是最重要的。足球场往往位于开阔地带,周围缺少高大建筑和树木遮挡,雷电容易直接击中地面;再加上场内有大量金属设施,都可能成为雷电导体,也增加了雷击风险。此前足球赛中曾出现多次雷击致人死亡事件,留下了惨痛教训。

6月19日,帕尔梅拉斯与开罗国民在纽约的比赛,因雷暴而暂停。当

日,就在球场20公里外的曼哈顿中央公园,一名15岁少年在树下遭遇雷击,这也足以说明足球赛防雷的必要性。

本届世俱杯比赛多次中断或推迟的主要原因,是美国夏季频发的极端天气。美国国家气象局运营主管本·肖特接受媒体采访时表示,每年夏季美国落基山脉以东地区,从辛辛那提到纽约,雷暴天气都相当常见。佛罗里达州也常常因海风引发雷暴。“你现在看到的,并不是什么不寻常的事情。”

2026年世界杯的大部分比赛也将在美国举行,这自然引发了广大球迷的忧虑——明年世界杯会好吗?

肖特说:“明年我们也会经历同样的局面。”他表示,美国国家气象局已经和国际足联一起,为所有世界杯球场制定了应急天气预案。

不过,从记者综合各方信息来看,明年世界杯相关情况大概率会有所好转。

其一,部分雷暴频发的城市并不会举办世界杯比赛。本届世俱杯目前中断或推迟的六场比赛的举办城市,只有纽约会在明年继续举办世界杯。

其二,有国际足联官员向记者介绍,有顶棚的球场可以在遇到雷暴天气前关闭顶棚,比赛能够继续进行。本届世俱杯只有亚特兰大一座球场带顶棚,而明年世界杯有5座球场带有顶棚,比赛因雷暴而受影响的可能性会因此降低。但是将要举办世界杯决赛的纽约大都会人寿球场没有顶棚,依然处在风险之中。

总而言之,明年世界杯仍旧会面临雷暴天气,但比赛中断的几率相对会小一些。至于世界杯决赛能不能顺利举行,那就还得看天意。

新华社记者 肖世尧 王浩明

郑钦文:

## 温网首轮对手“难缠”

新华社伦敦6月28日电 中国网球名将郑钦文28日表示,她本次温网的首轮对手西尼亚科娃在草场上很难缠,但她会做好充分的准备去应对。另外,她确认曾与纳达尔合作多年的教练罗伊格已加入自己的团队。

22岁的郑钦文30日将以女单5号种子身份开启职业生涯第四次温网正赛之旅,第一轮对手正是2023年温网首轮将她淘汰出局的西尼亚科娃。西尼亚科娃拥有10个大满贯女双冠军头衔,去年还曾在柏林公开赛的草场上击败郑钦文。

“她在草地上很难缠。”郑钦文在当日的赛前新闻发布会上说,“她的球比较平,在草地上弹跳不会很高。我之前两次(草场)都输了,这次肯定会(做好)充分准备面对她。”

之前连续两年止步温网首轮,并没有让郑钦文怀疑自己在草地上的能力。她此前在女王杯比赛期间表示:“我觉得我也很适合打草地,去年(温网)是因为受伤,前年是没有很好的准备,因为当时换了团队,但今年如果我好好准备,

相信在草地上也能打得很好。”

郑钦文本月早些时候打进女王杯四强,这是她职业生涯首进草场赛事半决赛。这之后,曾在纳达尔团队工作多年的西班牙教练罗伊格出现在郑钦文的团队中。

“他非常有经验,相信他能给我带来一些不一样的体验。”郑钦文透露,她和团队进行了头脑风暴,想看看有没有人能更好地帮助她,然后通过自己现在的教练佩雷·里巴联系到了罗伊格。

“我觉得他应该能帮助我获得不少东西,目前就是看草地赛彼此对对方的感觉怎么样,然后再看接下来会不会有长期合作。”郑钦文说。

为了保证在温网时能有最好的身体状态,郑钦文没有参加今年的柏林公开赛。不过,女王杯闯入四强让她对草场比赛有了更多认识。“不像硬地上会往前冲,也不会像红土一样弹起来,有时候就停留在那个位置。草地确实有魅力,我希望有比前两年更好的发挥。”郑钦文说。记者 张薇